

# 生活本就不易,还被骗走了50万

## 临安的这对老夫妇曾让骗子“良心发现”

**Z** 本报记者 高敏 通讯员 临法 盛静

**本报讯** 73岁的金某是临安人,她和老伴身体一直不太好,还有个瘫痪在床的女儿。生活本来就很不容易的这家人,在去年又受到了来自诈骗团伙的重击。

昨天,临安法院审理了一起诈骗案,涉案的17名被告人以医疗补助等理由诈骗老年人,一年间骗了200多万元,其中包括从金某手上骗走的50万元。

去年9月底,金某收到了一份快递,里面是“北京市红十字协会医疗补助”内部红头文件,内容是关于困难患者的医疗补助明细单,单子上有她老伴的名字,后面写着可补助13.2万元。

一开始,金某并未在意。之后不久,自称北京市协和医院专家的“王医生”来电询问金某女儿的病情。在“王医生”将金某家中几人的病情都分毫不差地述说后,金某将信将疑。接

着“王医生”隔三差五地和金某通电话,告诉她家中病人的护理知识,和她谈心,然后“顺便”告诉她“红十字协会”的医疗补助确有其事。于是,在“王医生”的“热心”牵线下,金某联系上了“北京红十字协会的主任吴忠远”。

之后,“吴主任”以办理医疗补助的必须程序为名,开始向金某收取各种公证费、会员费、医疗保险费等,而费用的收取方式则是买药抵钱:对方通过快递公司,寄给金某各类保健品、医疗用品,然后金某向快递员交付现金。就这样,直到2015年12月,金某收到过31次快递,向对方共支付了近50万元。

可是约定发放补助金的时间到了,对方说好将药品全退回就发放补助和返还货款,却一直未履行。渐渐地,金某意识到事情不对,同时,她也了解到领取医疗补助款并不需要手续费。到这时,她彻底明白自己被骗了,向警方报案。

其实,欺骗金某的这伙诈骗团伙作案已久,虽然其手段老套,但中招者不少。目前已确认的被害人达67人,遍布全国各

地。这些被害人大多都是老人,以及急于求医的患者家属。

今年4月15日,林某等人被公安机关一举抓获。11月11日,公诉机关对林某等17人以诈骗罪、侵犯公民个人信息罪提起公诉。

经查,该诈骗团伙组建于2015年九月份,主要由林某和李某创建并管理。两人合伙以医疗补助为名,通过销售高价保健品从而实施诈骗。截至被抓时,该团伙共有涉案人员17人,骗取200余万元。

庭审中,林某等被告人对假冒医生、“北京红十字协会主任”等身份欺骗患病老人或家属骗取钱财的事实供认不讳。

“那些患病的老人,本来就已经很可怜,你们怎么忍心去骗他们?”法庭上,法官这样问道。林某和李某表示,对于金某,他们也曾经良心发现过,所以最后退还她3万元,让她去看病。“当时被钱迷了心窍了,但现在后悔了,我愿意尽力赔偿。”李某说。

目前,该案还在进一步审理当中。

## 老人摔破头 巡特警相救

通讯员 葛培兴

83岁的老人不慎摔倒,后脑受伤鲜血直流,幸亏巡特警出手相救。12月5日上午,老人的家人专门来到台州市椒江公安分局巡特警大队,向及时施救的该大队队员贺奇和林清钢二人表示感谢。

12月4日下午,刘大爷拄着拐杖颤巍巍地走上街头,不慎摔了一跤,四脚朝天倒在地动弹不得,后脑受伤血流不止。此时,驾驶摩托车正在街面巡逻的巡特警队员贺奇和林清钢正好经过,见状立即停车,上前查看。见老人后脑下方有一滩鲜血后,贺奇拿纸巾帮老人压住伤口,拨打“120”急救电话,同时让搭档林清钢打开视频执法仪录像以取证。

5分钟后,刘大爷被抬上救护车送到医院,经救治,老人的身体无大碍。



## 一年内134次往返香港探望外孙女 探亲是真,但这位外婆还是犯法了

**Z** 本报记者 许梅 通讯员 刘贊

**本报讯** 为了照顾外孙女,够拼的外婆用上了虚假的结婚证书,以探亲女婿为由,在将近一年的时间里,先后134次往来香港,直到被识破。近日,经衢州衢江区检察院提起公诉,这位外婆叶某某因犯偷越国(边)境罪,被法院判处拘役4个月,缓刑5个月,并处罚金7000元。

叶某某是衢州人,其女儿居住在深圳。早年,其女儿在香港生有一女,后来叶某某的外孙女就一直生活在香港。2015年4月,因为外孙女面临高考,而叶某某的女儿又不能前往照顾,就央求叶某某帮忙。作为外婆,叶某某当然不放心外孙女。但是,叶某某到出入境管理部门询问,得知她作为外婆探望外孙女,三个月内只能有一次签注往返;但如果是探望子女,就可以三个月内多次签注往返。为了来往方便,叶某某想了个点子,她伪造了其女儿李某某与香港居民林某某的结婚证书等材料,提供给出入境管

理部门,以探望女婿为由,申请办理了三个月多次往来港澳通行证,并蒙混过关。到2015年9月,原通行证到期,叶某某又照样重新申请办理;等到期,再提交申请……就这样,在2015年4月20日至2016年3月27日期间,叶某某先后134次从深圳福田口岸往来香港边境。2016年5月,叶某某以同样方式欲再次申请办理时,被警方发现林某某与叶某某非夫妻关系。

办案检察官介绍,香港作为我国特别行政区,大陆居民出入香港需要有严格的审批手续。《往来港澳通行证、签注签发规范(试行)》规定,探亲范围包括子女的配偶、(外)孙子女。探望子女的配偶的,可签发三个月多次签注;探望(外)孙子女的,可签发三个月一次签注。叶某某以探望女婿的虚假名义申请出入境,属隐瞒真实身份骗取出入境证件的行为。根据两高《关于办理妨害国(边)境管理刑事案件应用法律若干问题的解释》的规定,偷越国(边)境三次以上的,属“情节严重”,叶某某偷越香港边境134次,构成偷越国(边)境罪。

## “老赖”虚晃一枪 结果还是落网

**Z** 通讯员 游情天

**本报讯** 近日,正打算前往深圳的被执行人宋某虚晃一枪,企图躲过法院执行人员,不过最终还是被平湖法院执行局成功拦截。

2014年4月,宋某的丈夫山某向黄某借了2万元,约定6月份归还,到期不还则还要支付4000元的违约金,而宋某为这笔借款作担保。后来,山某被判刑入狱,无法归还这笔欠款。今年6月份,黄某将宋某告上了法院,法院判决宋某归还借款和违约金,但宋某拒不履行,黄某遂向法院申请强制执行。而宋某则想尽办法逃避执行,被列入失信被执行人名单。

11月22日,平湖法院执行局得知,被执行人宋某购买了机票,将于11月24日从杭州萧山机场乘飞机前往深圳宝安。于是,平湖法院立即与机场派出所取得联系,并于24日上午前往萧山机场抓捕。正当执行员打算赶往机场时,凌晨1点左右,从警方传来消息,宋某出现在了平湖市区,在民警的协助下,宋某在平湖被截获归案。作为失信被执行人,因购买机票属于受限的高消费行为,故法院对宋某作出司法拘留15天的决定。目前宋某已付清了全部欠款,该案顺利执结。